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A tutti gli Uffici dipendenti 
 
Benevento 
Caserta 
Catanzaro 
Gioia Tauro 
Napoli 1 
Napoli 2 
Reggio Calabria 
Salerno 
 
                        Loro Sedi 
 
Al Consiglio Territoriale degli 
Spedizionieri Doganali di 
Napoli 
                        Napoli 
 
 

  
      Napoli,   23 marzo 2020 

 

 

OGGETTO: 

 

 

 

 

 

 

                      

Decreto Legge 17 marzo 2020, n.18, recante: “Misure di 

potenziamento del servizio nazionale e di sostegno economico per 

famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza epidemiologica 

da COVID-19” - Ulteriori istruzioni – Trasmissione telematica modelli 

INTRA 

 

 

 
     

L’articolo 62 del Decreto Legge 17 marzo 2020, n.18, recante 

“Misure di potenziamento del servizio nazionale e di sostegno economico 

per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza epidemiologica 

da COVID-19”, stabilisce, al  comma 1, primo periodo, che per <<i soggetti 

che hanno il domicilio fiscale, la sede legale o la sede operativa nel 
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territorio dello Stato sono sospesi gli adempimenti tributari diversi dai 

versamenti e diversi dall’effettuazione delle ritenute alla fonte e delle 

trattenute relative all’addizionale regionale e comunale, che scadono nel 

periodo compreso tra l’8 marzo e il 31 maggio 2020>>. 

Al riguardo, La Direzione Centrale Dogane - Ufficio Normativa 

Dogane con nota prot. n.96681 del 20.03.2020 di pari oggetto ha fatto 

presente che alcune Associazioni di categoria hanno chiesto di conoscere 

se, in base alla suddetta disposizione, possa ritenersi rinviato anche il 

termine per la presentazione in via telematica a questa Agenzia degli 

elenchi riepilogativi delle operazioni intracomunitarie (Modelli INTRA)1, la 

cui scadenza è fissata per il prossimo 25 marzo2. 

Com’è noto, con i Modelli INTRA vengono raccolte informazioni di 

carattere fiscale e di interesse statistico in base a disposizioni di matrice 

unionale (rispettivamente, la Direttiva UE 2006/112 in materia di IVA ed il 

Regolamento CE 2004/638 e relativi regolamenti di applicazione), di 

competenza dell’Agenzia delle Entrate e dell’ISTAT. 

Attesa la straordinarietà dello stato di emergenza derivante dalla 

diffusione del COVID-19 la predetta Direzione Centrale, sentita la 

competente Agenzia delle Entrate, ha comunicato che rientra nella 

sospensione dei termini anche la scadenza della trasmissione 

telematica dei suddetti Modelli INTRA3. A tenore del comma 6 della 

disposizione in commento, l’adempimento sospeso è effettuato entro il 

30 giugno 2020 senza applicazione di sanzioni. 

Codesti Uffici vorranno provvedere a diramare il contenuto della 

presente nota all’utenza ed assicurarne la massima urgente diffusione, in 

ambito locale, presso tutte le Associazioni di categoria interessate. 

 

                                                                        Il Responsabile della POER 

                                                                                  Felice Pessolano 
        Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
      ai sensi dell’art.3, comma 2, del d.lgs.39/93 

 

 

                                                 
1
di cui all’articolo 50, comma 6, del D.L. n. 331/93, convertito con modificazioni, dalla L. 

n.427/93 
2
Cfr art, 3 del D.M. 22 febbraio 2010 

3
Cfrcomunicazione pubblicata sul sito internet dell’Agenzia delle Entrate (Misure fiscali del 

Decreto Cura Italia, il vademecum dell’Agenzia) 


